

最重要的侍奉



Yunus Ciptawilangga, M.B.A.

最重要的侍奉

罗马书第12：11 殷勤不可懒惰。 要心里火热。 常常服事主 。

对于上帝儿女而言，侍奉这一词不是一个陌生的词， 因为如同以上经文所述的，上帝吩咐我们要侍奉他。

若我们想讨论与侍奉有关的事情，那么其实有很多方面是可以讨论的。所以在本文中，我们只是讲解两件与侍奉有关的事情，就是：

-侍奉的概念或理解

-最重要的侍奉

侍奉的定义或理解

侍奉的概念或定义是在以下经文谈到的：

彼得前书第4章：10 各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。

11 若有讲道的，要按着神的圣言讲。若有服事人的，要按着神所赐的力量服事。叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀。原来荣耀权能都是他的，直到永永远远。阿们。

从以上经文,我们可以阅读其实侍奉是上帝赐给我们的“恩赐”。以下经文也解释了恩赐：

哥林多前书第12章：8 这人蒙圣灵赐他智慧的言语。那人也蒙这位圣灵赐他知识的言语。9 又有一人蒙这位圣灵赐他信心。还有一人蒙这位圣灵赐他医病的恩赐。10 又叫一人能行异能。又叫一人能作先知。又叫一人能辨别诸灵。又叫一人能说方言。又叫一人能翻方言。11 这一切都是这位圣灵所运行，随己意分给各人的。

什么是恩赐？

恩赐就是“上帝的仁慈”或上帝的宽厚。

为何如此？

起码有两个原因：

第一个原因：

上帝不需要我们的侍奉

为什么上帝不需要我们的侍奉？

因为圣经很明确地告诉我们当上帝创造天地万物时，一切都是好的，并且上帝不需要任何人来帮助他。（创世记第1-2章）

上帝也不需要任何人的劝告来施行他的权柄与公义。

以赛亚书第40章：14 他与谁商议，谁教导他，谁将公平的路指示他，又将知识教训他，将通达的道指教他呢？

上帝降大雨是不用任何人的帮助。

创世记第7章：10 过了那七天，洪水泛滥在地上。

上帝分开红海也不用人的帮助：

出埃及记第14章：21 摩西向海伸杖，耶和华便用大东风，使海水一夜退去，水便分开，海就成了干地。

摩西确实向海伸杖，但红海分开不是因为摩西伸了杖，而是上帝的大能用了大东风使海水退去。

上帝照顾了以色列人四十年也不用任何人的帮助：

出埃及记第16章：35 以色列人吃吗哪共四十年，直到进了有人居住之地，就是迦南的境界。

申命记第8章：4 这四十年，你的衣服没有穿破，你的脚也没有肿。

民数记第11章：31 有风从耶和华那里刮起，把鹌鹑由海面刮来，飞散在营边和营的四围。这边约有一天的路程，那边约有一天的路程，离地面约有二肘。

出埃及记第 13 章：21 日间，耶和华在云柱中领他们的路，夜间，在火柱中光照他们，使他们日夜都可以行走。

上帝照顾以利亚是不用人的帮助：

列王记上第 17 章：4 你要喝那溪里的水，我已吩咐乌鸦在那里供养你。5 于是以利亚照着耶和华的话，去住在约旦河东的基立溪旁。6 乌鸦早晚给他叼饼和肉来，他也喝那溪里的水。

除了在旧约里的许多例子意外，在新约里也记载了上帝怎样在无人的帮助下作了一切事情。

使徒行传第 8 章：39 从水里上来，主的灵把腓利提了去，太监也不再见他了，就欢欢喜喜地走路。

使徒行传第 7 章：6 希律将要提他出来的前一夜，彼得被两条铁链锁着，睡在两个兵丁当中。看守的人也在门外看守。

7 忽然有主的一个使者，站在旁边，屋里有光照耀。天使拍彼得的肋旁，拍醒了他，说，快快起来。那铁链就从他手上脱落下来。

在生活中，我们经常听到上帝怎样在无人帮助的情况下作了奇妙的工作。

几年以前，许多上帝的儿女渴望到印尼某一个封闭福音的地方传福音，所以我们听到了许多上帝的仆人尝试着进入那些地方传福音，也听到了有很多上帝的仆人在传福音时失败了并且受逼迫，甚至死亡。但现在福音在该地方受青睐，到底是谁传开？是否甲 传道人还是乙传道人？或因为甲布道人或乙布道人？都不是。我们都知道这件事发生的原因是因为上帝藉着海啸开路。

第二个原因：

我们无法达到上帝要求的水准。

我举个例子，比如说今天在总统府有一个活动，我们是否可以被允许在那边服务？作为主持人也好，合唱团也罢；作为主唱也好，接待员还是其它服务也罢是否可以在那边服务？

我肯定我们很有可能不被允许。
为什么？

因为 我们没有达到在总统府服务要求的水准。

若我们没有达到在总统府服务的水准， 甚至可能在省政府办公室或市政府办公室或更低些的地方没有达到要求的水准， 那么我们为什么被允许在神殿， 创造天地的主、万王之王之家侍奉呢？

一切不都是因为上帝的仁慈所起的？

我曾经 看过一部电影， 电影里讲的是一个刚刚取到儿媳的家庭， 这儿媳妇与她的岳父岳母住在一起。 度了蜜月后， 岳母就教儿媳怎样做菜。 过了不久就轮到儿媳亲自下厨做菜。 当儿媳正在做菜时或做菜后， 岳母总是在旁边叮咛做菜的方法并且评论她所做出来的菜。

有一天， 儿媳向他的丈夫抱怨， 她觉得岳母待她不好因为之前菜是岳母做的， 但结了婚以后， 她应该为全家人准备饭菜， 而岳母只是评论这少那少， 等等。 恰好， 当儿媳向她丈夫抱怨时， 岳母正在经过他们的房间。

第二天早上， 当他们吃了早餐后， 岳母就说午餐是由她自己做的。 听到这消息的儿媳就高兴极了， 但她看到岳父与她丈夫也跟着高兴时就吃惊了。 下午当他们吃了岳母做的菜时， 儿媳忽然明白了为什么全家人当听到他们将再吃岳母做的菜 就高兴起来了。 原因是因为岳母做菜的味道与水平远远高于她做的菜。 所以， 直到如今不光她自己为了准备一家人的饭菜而受了苦， 其它家庭成员也要为很难吃的味道与做菜的低水平而受苦。

其实我们在上帝面前的侍奉也是如此。 我们侍奉的水准远远低于应该有的水准。

若我们侍奉的水准那么低， 为什么上帝允许我们侍奉？

上帝允许我们侍奉是本着他的恩赐， 上帝对我们人类的仁慈， 因为我们只不过是尘埃而已。

一些人可能认为他们拥有很了不起的天赋， 比如： 优美的声音。 可能得了很多奖， 所以声音当然与会众或我难听的声音迥然不同。

若我们的声音真的非常优美， 甚至可以说是宇宙中最优美的声音， 那么我们的声音是否比那些赞美上帝的天使更优美？

启示录第7章：11 众天使都站在宝座和众长老并四活物的周围， 在宝座前， 面伏于地， 敬拜神， 12 说， 阿们。 颂赞， 荣耀， 智慧， 感谢， 尊贵， 权柄， 大力， 都归与我们的神， 直到永永远远。 阿们。

其实上帝赐给我们的恩赐不仅是侍奉，进入他的圣殿并且赞美上帝也是他赐给我们的恩赐。若我们现在想进入总统府，有可能我们被拒绝于门外。假如今日我们总统过生日，我们要在他前面唱歌也会遭拒绝的。

我们是何人可以让万能的上帝，创造天地的主，万王之王允许我们进入他的圣殿？允许我们在他面前赞美他？

这一切是因为上帝自己赐给我们的恩赐，都是凭着他的仁慈发生的。所以我们必须意识到我们所处的位置并且懂得如何表态？

希伯来书第12章：28 所以我们既得了不能震动的国，就当感恩，照神所喜悦的，用虔诚敬畏的心事奉神。

另外，保罗的信也讲到了我们必须按着神所赐的力量服事。

彼得前书第4章：11 若有讲道的，要按着神的圣言讲。若有服事人的，要按着神所赐的力量服事。叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀。原来荣耀权能都是他的，直到永远永远。阿们。

人到底是谁？人到底有什么力量和能力？

诗篇第103篇：14 因为他知道我们的本体，思念我们不过是尘土。15 至于世人，他的年日如草一样。他发旺如野地的花。16 经风一吹，便归无有。他的原处，也不再认识他。

马太福音第6章：27 你们哪一个能用思虑使寿数多加一刻呢？（或作使身量多加一肘呢）

雅各书第4章：13 你们有话说，今天明天我们要往某城里去，在那里住一年，作买卖得利。14 其实明天如何，你们还不知道。你们的生命是什么呢？你们原来是一片云雾，出现少时就不见了。

科技让很多人那么自信，好像什么都可以做，其实我们想创造每日踩踏的草也创造不了。我们只能种草，但无法从无创造它，因为我们无法为那些草输入生命，所以我们只能造出无生命的人工草。

所以每当我们可以蒙恩来侍奉上帝，我们就要按着上帝赐给我们的力量去做，因为我们的能力是有限的，特别若与上帝的能力相比较。

以赛亚书第55章：8 耶和華說我的意念，非同你們的意念，我的道路，非同你們的道路。9 天怎樣高過地，照樣我的道路，高過你們的道路，我的意念，高過你們的意念。

所以我們除了要好好侍奉意外，也應該祈求上帝賜給我們力量與智慧使我們有能力按着上帝旨意來侍奉，不是按着我們旨意或按着我們的知識侍奉，因為我們的知識與能力是何等的低微。

因為當我們按着上帝賜給我們的力量來侍奉，那麼通過我們所作的侍奉上帝的名不僅被那些受過侍奉的人所榮耀，也是為我們所榮耀。為什麼呢？

因為當我們不以自己的力量與智慧來侍奉，而把侍奉交托於上帝的大能，那麼我們就對於上帝所賜給的理解與侍奉的結果就會感到奇妙。當我們經歷上帝怎樣賜給我們理解與怎樣為我們的侍奉奇妙地開路，我們的心就會讚美主，讚美他何等的榮耀。我們能親身體驗“我們讚美你的大能，上帝何等奇妙，何等奇妙”的真理，因為我們親身體驗了上帝的大能在我們生活中何等的真實。

除此之外，我們的侍奉為他人帶來祝福，因為我們所傳的或所行的應該符合上帝的話語和計劃。

為什麼我們常常聽到上帝的僕人或者同工在侍奉之忙中感到疲倦並且生活枯干與空虛。因為他們是以自己的力量來侍奉的，沒有意識到他們只不過塵土。生活空虛是因為在侍奉中沒有體會上帝在生活中所彰顯的大能。這也是因為他們一直以來靠着自己的智慧與力量來侍奉。

他們侍奉的信徒是以空虛的心回去，因為他們所領受的侍奉只是一場表演或講說而已。

直到如今，一些上帝的僕人在講道之前甚至不禱告。他們對自己的能力非常有信心，但如果我們觀察他們所講的道，實際上他們所傳的只是科普的知識，只是人類的想法。所以他們所傳的斷然只是講說，而不是上帝的道！

提摩太后書第4章：3 因為時候要到，人必厭煩純正的道理。耳朵發癢，就隨從自己的情欲，增添好些師傅。4 並且掩耳不聽真道，偏向荒渺的言語。

最重要的侍奉

上帝所吩咐的最重要的侍奉於申命記里記載如下：

- 5 你要尽心，尽性，尽力爱耶和华你的神。
- 6 我今日所吩咐你的话都要记在心上，
- 7也要殷勤教训你的儿女。无论你坐在家里，行在路上，躺下，起来，都要谈论。
- 8 也要系在手上为记号，戴在额上为经文。
- 9又要写在你房屋的门框上，并你的城门上。

以上经文很清楚地表示我们应该向我们的儿女殷勤教训上帝的话语，在每时每刻、每个机会上都要谈论上帝的话，甚至在最引人瞩目的地方或家里最明显的地方写上。

在此事上，上帝有什么目的？

玛拉基书第2章：15节解释了上帝对一个家的旨意就是得虔诚的后裔，即上帝的儿女。

虽然神有灵的余力能造多人，他不是单造一人吗？为何只造一人呢？乃是他愿人得虔诚的后裔。所以当谨守你们的心，谁也不可以诡诈待幼年所娶的妻。

况且在玛拉基第2章：10—16，上帝强调他所愿的除了得虔诚的后裔以外，也要配偶之间，夫妻俩互相忠诚。

上帝认真地要求每个上帝儿女的后裔可以成为虔诚的后，甚至上帝计划杀死摩西因为摩西忘了那事。

- 出埃及记第4章：24 摩西在路上住宿的地方，耶和华遇见他，想要杀他。
- 25 西坡拉就拿一块火石，割下他儿子的阳皮，丢在摩西脚前，说，你真是我的血郎了。
- 26 这样，耶和华才放了他。西坡拉说，你因割礼就是血郎了。

幸好，摩西拥有一个有智慧的妻子，而他妻子记得上帝与亚伯拉罕所起的誓，所以她就割下了他儿子的阳皮。

创世记第17章：9 神又对亚伯拉罕说，你和你的后裔，必世代代遵守我的约。

10 你们所有的男子，都要受割礼。这就是我与你，并你的后裔所立的约，是你们所当遵守的。

11 你们都要受割礼，这是我与你们立约的证据。

西坡拉说“血郎”是因为在旧约里，上帝常常将他与所拣选的子民的关系如同夫妻的关系并且是以割礼的血所立的。

何西阿书第 2 章：19

我必聘你永远归我为妻，以仁义，公平，慈爱，怜悯聘你归我。

从以上上帝想要杀摩西的经文里，我们就意识到让每个孩子成为虔诚的后裔或成为上帝的儿女是一件上帝很认真要求我们的事情。

我们就不能以忙碌为借口而可以忽略这重要的侍奉，甚至若我们因侍奉上帝而忙也同样不能忽略这份侍奉。因为若我们仔细阅读，上帝想要杀摩西的时候不是在摩西受了上帝的命令来领以色列人出埃及之前，而是当上帝命令了摩西之后（出埃及记第 3 章）。这表示不管侍奉有多么重要或多么沉重，也不能以此当作借口忽略了教育孩子成为上帝的儿女。

当我于 2005 年明白了这件事之后，我就特意抽出时间来和我的三个孩子来谈谈耶稣基督里的救恩。虽然我的三个孩子从小已经上了主日学，甚至在教会里侍奉。我也想要他们真的明白为什么只有在耶稣基督里并且只有通过耶稣基督才得到救恩。

使徒行传第 4 章：12 除他以外，别无拯救。因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。

约翰福音第 14 章：6 耶稣说，我就是道路，真理，生命。若不借着我。没有人能到父那里去。

之后，我也想确定他们都接受了耶稣基督作为他们的上帝与救世主。

若我们阅读马太福音第 28 章里的大使命：

19 所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名，给他们施洗。

20 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。

使徒行传的第 1 章：8 节里谈到：

但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力。并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。

所以我们就知道福音是从耶路撒冷传的，然后传道犹太全地，撒玛利亚，最后传到地极。

我们都知道耶路撒冷是一座城市，犹太是耶路撒冷所坐落的省，而撒玛利亚就是犹太省的邻省。

这句经文可以解释成福音就是从最小的社圈传播的，就是从我们家庭，我们孩子与妻子 或丈夫开始的。当他们已经领受福音并且成为上帝的儿女， 那么我们就开始进入“ 犹太地” 就是我们的大家庭、我们的兄弟姐妹、 爷爷奶奶、 岳父岳母、亲家、侄儿侄女、我们的生意伙伴、 我们的朋友。若我们都传好了，那么我们才开始传到地极。

因为我的背景是企业家，所以我认识的牧师与同工不多。 但从我认识的牧师与同工当中， 我知道其中有四个牧师或同工的孩子背弃了真道，去改教了。我们当然不希望此事发生在我们的生活中，所以我们要准备更多的时间来教育我们的孩子。请好好确定我们的孩子是否真的是上帝的儿女。